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17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA
Vltavské nábřeží 10, České Budějovice

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 777 166 180
email: budejovice@vezeko.cz

            www.vezeko.cz

vč. DPH
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Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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Grilování je symbolem léta
Příprava jídla na otevřením ohni 
je doménou především mužů 
a většina z nich dává přednost po-
řádné porci masa. Hamburgery, 
steaky, špízy nebo ryby jsou kla-
sikou letního grilování. Tato po-
pulární úprava jídla však nepatří 
mezi ty nejzdravější a nejdietnější. 
Přitom se dá na grilu připravit té-
měř každá surovina, kterou máte 
rádi, a to i zdravým způsobem. 

Nevýhodou přípravy jídla nad 
žhavým dřevěným uhlím, plyno-
vým hořákem nebo elektrickou 
spirálou je vznik potenciálně kar-
cinogenních látek. Ty vznikají při 
odkapávání tuku do ohně a v kou-
ři se dostávají na připravovanou 
potravinu. Pokud se grilování 

nechcete vzdát, dodržujte aspoň 
následující zásady.

Libové maso  
kombinujte se zeleninou 

Jako příloha ke grilovanému 
masu je ideální zelenina připra-
vená na stejné mřížce. Vybírejte 
raději vždy libové maso, viditel-
ný tuk odstraňte a  na gril nedá-
vejte, jinak stéká na žhavé uhlí, 
čímž vznikají zmíněné škodli-
vé látky. Pokud si ale potrpíte na 
krkovici nebo uzeninu, položte je 
na grilovací tácky, ty vytékající 
tuk zastaví. Když dáte vedle masa 
letní zeleninu, jídlo výborně do-
plní. Zkuste třeba ugrilovat cibuli 
na silnější plátky, cuketu, rajča-
ta, papriky, kukuřičné klasy nebo 
i hrušku, jablko či ananas.

Domácí marinády  
umícháte i bez chemie

Aby bylo maso křehké a zkráti-
la se doba přípravy, použijte mari-
nádu. Díky tomu může mít stejné 
maso pokaždé jinou příchuť. Ma-
rináda se musí skládat z tuku a ky-
selé složky, jako je ocet, víno nebo 

citronová šťáva. Po přidání oblíbe-
ných bylinek pak stačí maso a drů-
bež naložit na 1–2 hodiny, rybám 
a zelenině stačí hodina. Před gri-
lováním nechte suroviny okapat 
a na mřížce je už nepotírejte, nebo 
použijte grilovací tácek. 

Maso je potřeba pokládat na 
dobře rozpálený gril, kde se oka-
mžitě zatáhne, a  šťáva zůstane 

uvnitř. Pokud byste při jeho otá-
čení používali vidličku a  pícha-
li do masa, šťáva vyteče na uhlí. 
Používejte proto vždy kleště nebo 
lopatky. 

Malé kousky masa jsou hotové 
rychleji než velký kus. Zábavnou 
alternativou jsou špízy, kdy na 
špejli napícháte maso i  zeleninu 
a ugrilujete vždy jednu porci. � ala
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 300 390
dobias@regvyd.cz

Karel DOBIÁŠ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Městský sad je náhradou 
za výstavbu horkovodu 

V regionu se vytvořilo malé tornádo 

Lazebnický most už slouží i automobilům

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Opravy v ulicích
V  květnu a  červnu začne vět-
ší množství rekonstrukcí v  růz-
ných českobudějovických lokali-
tách. Konkrétně se jedná o  ulice 
U  Cihelny, Vrbenská, Boleslavova 
a  Goethova. U  všech komunikací 
dojde k výměně kanalizace. Pokud 
to jejich aktuální stav vyžaduje, 
budou obnoveny i  vozovky, chod-
níky a veřejné osvětlení.

Partnerství 
s Manchesterem
V rámci dubnové návštěvy britské-
ho velvyslanece v jižních Čechách 
bylo i jednání o možném partner-
ství s  anglickým městem Man-
chester. Obě města totiž mají hod-
ně společného v  oblasti sportu, 
kultury i podnikání, a vedení Bu-
dějovic doufá, že po přípravných 
jednáních dospěje partnerství do 
zdárného konce. 

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Přesně 
113 ovocných stromů a 177 keřů vy-
sadili zahradníci na louce u  Spor-
tovní haly v Českých Budějovicích. 
Jde o  náhradní výsadbu v  rámci 
stavby horkovodu z  Temelína do 
Českých Budějovic, která navíc za-
padá do adaptační strategie města 
České Budějovice na změnu klima-
tu. Investici v hodnotě přes milion 
korun pokryla společnost ČEZ.

Jakmile stromy začnou plodit, úroda bude k dispozici veřejnosti. Foto | město České Budějovice

ČESKÝ KRUMLOV | Minimálně 
dalších sedmdesát let bude sloužit 
Lazebnický most, který propojuje 
centrum Českého Krumlova. Most, 
po němž denně projdou stovky 
lidí, byl po generální rekonstruk-
ci, která trvala čtyři měsíce, opět 
otevřen. „Měsíc trvala demontáž 
nosné konstrukce a sanace spodní 
stavby. Následně stavbaři nainsta-
lovali ocelovou nosnou konstrukci 
včetně dřevěné mostovky, vozov-
ky, zábradlí a  chodníku. Na tyto 
části je použité dubové, modřínové 

a smrkové dřevo,“ shrnuje průběh 
rekonstrukce místostarosta Zby-
něk Toman.

Lazebnický most byl v  hava-
rijním stavu, dřevěné části mostu 
byly vyžilé, napadené dřevokaznou 
houbou a původní ocelové nosníky 
z 50. let minulého století byly zre-
zivělé. Poslední oprava proběhla 
v roce 2009 a týkala se pouze vý-
měny dřevěných částí mostu a po-
vrchové úpravy ocelových nos-
níků. Rekonstrukce stála město 
32 milionů korun. � poš

Omezení na mostě mělo původně trvat 6 měsíců, 
nakonec se podařilo zprovoznit most pro pěší  

za 3,5 měsíce. Foto | město Český Krumlov

ČESKOBUDĚJOVICKO | Obyvate-
lé obcí Adamov a  Hůry severový-
chodně od Českých Budějovic se 
mohli 6. května setkat se zvlášt-
ním jevem. Vyskytlo se zde to-
tiž podle meteorologů pravděpo-
dobně takzvané gustnado. Později 
však upřesnili, že šlo o nesuperce-
lární tornádo. 

Informoval o  tom Český 
hydrometeorologický ústav na 
svém facebookovém profilu. 
„Vzhled na videu by napovídal, 

že se jedná o zvláštní typ torná-
da, ale není tomu tak. Často se 

Po prozkoumání dalších 
fotografií upřesnili 
meteorologové zvláštní 
jev – jasně se ukázalo 
spojení se základnou 
oblaku, a událost značili 
jako nesupercelární 
tornádo.

objeví relativně daleko od bouř-
ky. Může být ale i  tak intenziv-
nější a způsobit škody. Jeho pro-
jevy tak nejsou zdaleka tak silné 
jako v případě mezocyklonálního 
tornáda spojeného se supercelou 
(jako to například bylo na jižní 
Moravě). Zpravidla se také jed-
ná o  jev krátkého trvání. Před-
povědět jeho přesný výskyt více 
dopředu je stejně jako v případě 
tornád nemožné,“ popsali meteo-
rologové v příspěvku. � poš

Jabloň, hrušeň, třešeň, švest-
ka nebo jeřáb. Více než stovku 
stromů v  parku doplňují téměř 
dvě stovky keřů, jako je napří-
klad kalina, líska, dřín nebo 
zimolez. 

„Samotný horkovod z  Temelí-
na do Budějovic přináší význam-
né ekologické efekty v  podobě 
úspory osmdesáti tisíc tun CO2 za 
rok. V  souvislosti s  horkovodem 

zde vznikl na levém břehu Vltavy 
sportovní areál a nově ovocný sad 
jako náhrada za vykácené stromy 
podél trasy horkovodu. Zeleň do 
měst patří, jsou s ní spojeny este-
tické, ale i praktické efekty v podo-
bě ochlazení městského prostředí, 
zlepšení ovzduší nebo prostě je-
nom klidu pro odpočinek,“ uvedl 
hejtman Jihočeského kraje Mar-
tin Kuba. � poš
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Neoprávněný chov

Českobudějovičtí kriminalis-
té z oddělení hospodářské 
kriminality vyšetřují případ 
neoprávněného chovu chrá-
něného savce. 64letý muž měl 
vloni na podzim v přírodě od-
chytit vydru říční, kterou poté 
přechovával u své rekreační 
chaty v oploceném výběhu. 
Při prohlídce chaty navíc našli 
strážci zákona vypracovanou 
kůži chráněné vydry. Ve věci 
byly zahájeny úkony trestního 
řízení pro naplnění skutkové 
podstaty přečinu neoprávně-
né nakládání s chráněnými 
volně žijícími živočichy a planě 
rostoucími rostlinami. Trestní 
stíháno proti muži je vedeno 
na svobodě, hrozí mu až tříle-
tý trest odnětí svobody, zákaz 
činnosti a propadnutí věci.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR, Územní odbor 
České Budějovice
Plavská 2
370 74, České Budějovice

Kendeho vila se otevírá 
veřejnosti
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Léto v Českých Budějovicích bude nabité nevšedními 
zážitky a kulturními lákadly. Toto pulzující jihočeské 
město každoročně ožívá řadou festivalů, koncertů, 
sportovních událostí a dalších pestrých akcí. 

Budějovice však mají co nabídnout i  mimo boha-
tou kulturní scénu. Místní kavárny a restaurace vás 
okouzlí neopakovatelnou atmosférou a kulinářský-
mi zážitky. Ať už dáváte přednost tradiční kuchyni, 
či moderním gastronomickým trendům, v místních 
podnicích rozhodně najdete to pravé.

Pokud toužíte po aktivním vyžití, ani to v  Budě-
jovicích není problém. Díky řekám Vltavě a Malši 
protékajícím centrem města se můžete vydat na 
projížďku po vodních cestách. Vypůjčte si pad-
dleboard či šlapadlo, nebo se svěřte do rukou 
zkušených lodníků na výletní lodi a vydejte se na 
vyhlídkovou plavbu, během níž spatříte město 
z nezapomenutelné perspektivy.

Vyrazte za zážitky do Českých Budějovic, hlavního 
města kultury pro rok 2028!

Na vlně kultury  
v Českých Budějovicích

1. 6.   Mattoni 1/2 Maraton České Budějovice 2024
  České Budějovice opět ožijí běháním
13. — 16. 6.  INDIAN RIDERS FEST 
  Sraz všech motocyklových nadšenců a fanoušků  
  jednostopých vozidel
17. 6. — 30. 9.  Umění ve městě 
  17. ročník venkovní výstavy uměleckých děl  
  profesionálních sochařů
17. — 21. 6.  Buskers fest
  Festival pouličního umění
20. 6.   Plachanda open
  Tradiční sousedská slavnost v Plachého ulici
21. — 22.6.  Montmartre pod Černou věží
  Setkání umělců všech žánrů s veřejností
23. — 28.6.  XI. letní olympiáda dětí a mládeže 2024
  Letní sportovní klání mladých sportovců
1. — 6. 7.  Múzy na vodě
  Tradiční hudební festival na vodní hladině

9. 7. — 22. 8.  Radniční léto
  Pohádková a hudební představení na radničním nádvoří
16. 7. — 22. 8.  Hudební večery na náměstí
  Série koncertů na náměstí pod širým nebem
22. — 27. 8.  Země Živitelka
  Jubilejní 50. ročník mezinárodního agrosalonu
30. — 31. 8.  Město lidem, lidé městu
  Oblíbený street festival pro celou rodinu
6. 9.   South Bohemia Classic 2024
  Přehlídka a závod automobilových veteránů

Změna programu vyhrazena. Více na www.budejce.cz

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
náměstí Přemysla Otakara II. 1/1, 370 01 České Budějovice
Tel.: 386 801 413
E-mail: infocb@c-budejovice.cz
www.budejce.cz

TIP   Pravidelné prohlídky  
 města s průvodcem

Od června do září můžete navíc každou 
sobotu od 14 hodin poznat historii 
města, významné památky i malebná 
zákoutí zblízka. Vstupné je symbolické 
100 Kč. Rezervace předem nutná. 
Více informací na tel. 386 801 413  
nebo www.cbsystem.cz

PROGRAM AKCÍ
RV
24
01
06
6/
01

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Nedávno 
zapsaná kulturní památka Ken-
deho vila z  roku 1920 se otevřela 
veřejnosti. Objekt, který vloni za-
koupilo město České Budějovice, 
má od dubna vypůjčen organiza-
ce Paměť národa. Už během testo-
vacího provozu v něm uspořádala 
vzdělávací workshopy na různá té-
mata 20. století. Zájem o ně proje-
vilo více než 100 školáků. To bylo 
i jedním z cílů města – otevřít ob-
jekt veřejnosti s důstojným progra-
mem. „Vila je cenná díky zachova-
lému honosnému interiéru, kde se 
zastavil čas, ale má i  svůj příběh. 
Před 2. světovou válkou patřila vý-
znamné židovské rodině, jejíž čle-
nové skončili v koncentračních tá-
borech. Holokaust přežil pouze 
nejstarší syn, hudební skladatel 
Rudolf Kende, který tam po válce 
krátký čas bydlel. Ironií osudu je, 
že tam nacisté zřídili sídlo bezpeč-
nostní služby Sicherheitspolizei 
Sipo,“ uvedla náměstek primátor-
ky Tomáš Bouzek. 

Paměť národa nenechává 
příběhy zapomenout 

Program neziskové organiza-
ce Post Bellum, která spravuje 
třetí největší archiv orální histo-
rie na světě – tzv. Paměť národa, 
přináší veřejnosti příběhy z  naší 
historie. „Vzdělávání bude páte-
ří našich činností, pro veřejnost 

chceme každou středu dům ote-
vřít zájemcům o  komentovanou 
prohlídku. Navíc minimálně dva-
krát do měsíce chceme uspořádat 
besedu, debatu nebo přednášku 
se zajímavými hosty na historic-
ká a  společenská témata,“ uvedl 
ředitel Paměti národa Jižní Če-
chy Tomáš Trantina. � ala

Více než stoletá stavba v Otakarově ulici se dočká postupné opravy. Nejprve dojde na obnovu elektroinstalace, 
odvlhčení sklepů, připojení na veřejnou kanalizační síť. Foto | Paměť národa
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Začala stavba justičního areálu

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Nejvý-
znamnější investiční akce Minis-
terstva spravedlnosti je aktuálně 
přestavba objektu bývalých budě-
jovických Žižkových kasáren na 
moderní justiční areál. Stavba za 
zhruba 600 milionů korun zvýší 
efektivnost jihočeských soudů. 

„Konečným efektem rekon-
strukce bude celkové zjednoduše-
ní organizace a  zajištění řádného 
fungování okresního a  krajské-
ho soudu i  státního zastupitelství 
v  Českých Budějovicích i  Okres-
ního soudu v  Táboře,“ uvedl bě-
hem slavnostního zahájení stavby 
ministr spravedlnosti Pavel Bla-
žek. Činnost soudu na více praco-
vištích je totiž nejen organizačně, 
ale také finančně náročná a způso-
buje komplikace jak účastníkům 

řízení, tak i veřejnosti. „Výstavbou 
justičního areálu docílíme kon-
centrace justičních složek, zvýše-
ní efektivnosti a v neposlední řadě 
i ekonomických úspor,“ dodal ná-
městek ministra Radomír Daňhel.

Stavba zahrnuje: 
	▪ 2200 m2 kancelářských ploch 
pro 190 pracovníků, 19 jed-
nacích síní, téměř 1000 m2 
spisoven 

	▪ Snížení energetické náročnosti 
využitím obnovitelných zdro-
jů energie a snížení provozních 
nákladů

	▪ Společné umístění okresního 
soudu a okresního státního za-
stupitelství k zefektivnění je-
jich činností i způsobu ochrany 
a střežení� ala

Bývalá kasárna se promění na moderní justiční areál. Foto | Ministerstvo spravedlnosti

Stříbro pro Budějovice

V letošní anketě projektu Kvalita života, kterou zajišťovala společ-
nost Obce v datech, s.r.o., obsadily České Budějovice v rámci Jiho-
českého kraje druhé místo, v celorepublikovém srovnání pak skvělé 
dvacáté třetí místo. Celkově se hodnotilo 206 měst. Prvenství v kraji 
získala Třeboň. 
Celostátní srovnání je 
uskutečněno podle va-
lidních dat, která sledují 
kvalitu života v dané obci. 
Pro města je to nástrojem, 
který umožňuje zrychlit 
a zefektivnit strategické 
plánování. 

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města České Budějovice
nám. Přemysla Otakara II. 1/1, 370 92 České Budějovice
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“

12
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Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Budějovický vědec zvolen 
do prestižní společnosti

Den melanomu

Kožní oddělení Nemocnice 
České Budějovice se 6. květ-
na připojilo k Evropskému dni 
melanomu. Ve svých ambu-
lancích vyšetřovali zaregistro-
vaným zájemcům znaménka. 
Lékaři se tak i v letošním roce 
zapojili k osvětovému dni, kte-
rý má za cíl upozornit na důle-
žitost prevence kožních nádo-
rů. Zájemce vyšetřili pomocí 
dermatoskopu a poučili je 
o správné ochraně kůže před 
sluncem i o tom, jakých změn 
na kůži si všímat. Pigmento-
vé změny na kůži by totiž ni-
koho neměly nechat v klidu, 
může z nich vzniknout jeden 
z nejagresivnějších nádorů 
– melanom, u něhož velikost 
již několika milimetrů zname-
ná pokročilé stadium nemoci 
a menší naději na vyléčení. 

LÉKAŘ INFORMUJE

NEMOCNICE ČESKÉ 
BUDĚJOVICE, a.s.,
B. Němcové 585/54 
370 01 České Budějovice

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Jedné z ce-
losvětově nejvyšších poct v oblas-
ti vědy se dostalo Juliu Lukešovi 
z Parazitologického ústavu Biolo-
gického centra Akademie věd ČR. 
Na začátku května byl zvolen me-
zinárodním členem Národní aka-
demie věd (National Academy of 
Sciences, NAS) Spojených států 
amerických. Soukromá nevlád-
ní organizace slouží kromě jiné-
ho jako poradní orgán vládě USA 
v otázkách vědy a techniky. Pres-
tiž této organizace podtrhuje fakt, 
že přibližně 500 jejích součas-
ných i již zemřelých členů získalo 
Nobelovu cenu. Julius Lukeš je je-
diným žijícím českým zástupcem 
v NAS z České republiky.

„Je to první cena, ze které 
jsem se opravdu orosil,“ okomen-
toval upřímně své zvolení Julius 
Lukeš, který se profesně věnuje 
parazitologii; zabývá se moleku-
lární a  buněčnou biologií para-
zitických prvoků, kteří způsobu-
jí řadu závažných onemocnění. 

Noví členové jsou do NAS navr-
hováni svými kolegy za význam-
ný přínos ve svých výzkumných 
oborech. Letos NAS zvolila 120 
nových členů ze Spojených států 

a  24 mezinárodních členů z  ce-
lého světa, čímž se zvýšil celko-
vý počet aktivních členů na 2 617 
a  celkový počet mezinárodních 
členů na 537. � red

Julius Lukeš pracuje od roku 1987 v Parazitologickém ústavu Biologického centra AV ČR  
a od roku 2003 působí také na Přírodovědecké fakultě Jihočeské univerzity. Foto | Pavlína Jáchimová, AV ČR
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„Proměníme Váš starý dům 
v nejlepší investici vašeho života“
Hledáme pro klienta RD 3+1 
v Českých Budějovicích a okolí 
do 9 mil. Kč

„Starosti s prodejem Vašeho 
pozemku nechte na nás“
Hledáme pro klienta stavební 
pozemek od 600 m2 v okolí 
Českých Budějovic

Potřebujete poradit s prodejem 
Vaší nemovitosti?
Hledáte bydlení pro Vaše děti?
Nevíte si rady s pozůstalostí?

Zavolejte nám, rádi za vámi 
osobně přijedeme.

Jiří a Simona Kratochvílovi MBA
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